



## “税官”初体验

栗树山小学四(1)班 万雅熙  
证号:23020460020 指导老师:谢欣蓝



▲校园记者采访工作人员。校方供图

4月20日下午,我们12名校园记者化身“小小税法宣传员”,走进芦淞区税务局参观体验。

刚走进大厅,我们一个个就像好奇宝宝一样到处“探索”。在综合业务窗口、自助办税平台、发票自助终端机自行体验,我们还帮“市民”代开发票。在工作人员的解说下,我们了解了许多办税功能区的作用,明白了税收的来源和最终用途,期间我们还进行了现场采访。

现场体验和采访结束后,我们通过“税法小课堂”知道了“税”是取之于民、用之于民。最后,芦淞区税务局党委书记、局长谭正武给我们颁发了活动证书,学校德育副校长熊琴韵给我们颁发了芦淞区税务局精心准备的小礼品。

## 幸福的味道

红旗路小学1805班 杨晶晶  
证号:23010840008 指导老师:马晓艳

有人说幸福是腰缠万贯;有人说幸福是出门前的一句叮咛;有人说幸福是全家团圆。而我认为的幸福则是盘筒简单、软软糯糯的糯米藕。

小时候,我和奶奶生活在乡下,一次,同学请我吃糯米藕,那味道香甜软糯十分好吃,我便吵闹着让奶奶也做给我吃。奶奶用她那双温暖的大手抚摸着我的头,并慈祥地微笑着:“崽仔想吃,奶奶一定做给你吃!”说完便去收拾东西准备出门。那时正值冬季,莲藕十分难找,只有到泥塘中才找得到。下午,我一边望着奶奶那写满沧桑还冻得通红的手和脸,一边吃着热乎的糯米藕问:“奶奶,你手和脸怎么红了?”奶奶没有回答,只是一遍又一遍地问着:“崽仔,好吃吗?”

光阴如箭,日月如梭。转眼间,我已长大了,跟随父母来到城里生活。城中有许多花样繁多、美味好吃的糕点。但我还是觉得奶奶做的糯米藕才是我心目中最好吃的甜点,因为那才是幸福的味道。

## 魔王和国王

八达小学26班 刘昱琛  
证号:23011000174 指导老师:许鹏

从前,有一座大山,山顶有一座城堡,城堡里住着一位国王。后来,来了一个凶狠的魔王,把国王吓得再也不敢回来了。

有一天,一个穷人来到了这座城堡,他看到城堡后,简直就像在石缝里捡到宝石一样高兴。他赞美了城堡一番后走了进去,本来以为里面没有人住,可是他万万没有想到,里面竟然住着一个凶恶的魔王!他吓得魂飞魄散,腿一软,一屁股坐在了地上。定睛一看,才发现魔王睡着了。穷人又发现魔王的桌子上居然还有美味的饭菜:鱼、虾、火腿、螃蟹、烤鸡、汉堡……立刻狼吞虎咽地吃了起来,等他吃饱了,魔王打了一个大大的哈欠,穷人见状,从大门冲了出去。魔王醒来之后,准备吃饭,发现美味的晚餐不见了;装鱼的盘子里只剩鱼骨头了,装虾的盘子里只留下一堆虾皮和虾脑袋,装火腿的盘子里空空如也,螃蟹碗里全是螃蟹壳,烤鸡盆里只剩一堆鸡骨头,汉堡碗里只有一片菜叶子了……

魔王看到自己好不容易准备的晚餐就这样被别人吃了,他气得头发都烧起来了。他决定一周之后去攻打全城,还要在这一周内做一个超级厉害的武器。国王听说这个消息,他决定不再坐以待毙,立刻招集了人们做了很多的炸药桶。做完之后,他驾着一辆五匹马拉着的马车,后面装着炸药桶。等他来到城堡边,已经是深夜,他迅速把所有的炸药桶扔进了城堡里面,然后又扔了一个火把进去,火把迅速引燃了炸药桶,炸药桶全都爆炸了,发出了比雷声还要大一百倍的响声,把全城堡的人都叫醒了。

恶魔终于被炸死了,人们都欢呼起来。

## 让书发芽 理想开花

长郡云龙实验学校X2121班 龚睿  
证号:23052041500 指导老师:唐佳幸

前几天,我读了一本书,名叫《会魔法的爸爸》,里面有一篇文章,叫《树蜗牛》。

这篇文章非常精彩,它讲述的是一棵红皮树,为了实现自己能看到更高更远的梦想,一步步勇敢地面对和克服困难,最终成为一只蜗牛的童话故事。这个故事让我感受到了一种“不害怕困难,坚持自己的梦想”的精神。

我是一个腼腆的男孩,我也经常面临种种的困难,尤其害怕上台表演。上星期我要参加株洲市少儿儿童语言艺术节,我很紧张,但是,当我想到红皮树为了自己的梦想勇敢拼搏时,我觉得我要面对的舞台也没有那么恐怖。于是,我大胆地走上舞台去展现自己,还拿到了晋级卡呢!

我决定不管遇到什么样的困难,都要去勇敢地面对,和红皮树一样,坚持梦想,一步一步地走向胜利!

## 绘画作品



## 爱护地球 从我做起

株董路小学1.3班 陈妤希  
证号:23020580012 指导老师:杨庆



## 世界地球日

株董路小学1.3班 丁景妍  
证号:23020580019 指导老师:杨庆

## 我是小小消防员

九方小学三(3)班 陈逸欣  
证号:23031170553  
指导老师:王珊

周五上午,我们全班小记者到石峰区消防支队去采访,并体验当了一回消防员,真是太酷了!

我们到了目的地以后,就已经迫不及待地想去里面参观了。首先,消防员叔叔带着我们去参观了平常救火用的工具,比如:消防斧、空气呼吸器、撬棍、氧气罐、防毒面具、橡皮艇、多功能水枪、消防云梯等等。还向我们展示了很多工具如何使用,特别是消防云梯,能伸得好高,最高有大约35层楼梯那么高,真是太神奇了!

然后,消防员叔叔让我们尝试穿上消防员的装备,我穿上消防服,戴上安全帽,神气极了!才可才穿了一会,就已经汗流浹背了,想想消防员叔叔大热天还要穿着这么厚的衣服去执行任务和救援,真是太辛苦啦!

接着,我们又去参观了消防员的寝室,他们的床单、被子、帽子、皮带都叠得整整齐齐的。被子叠得真像豆腐块一样,有棱有角。最后,我们还意犹未尽地向消防员叔叔咨询各种各样的问题,叔叔们都不厌其烦地一一为我们解答。

消防员真伟大!牺牲小家,为我们的大家而坚守岗位。没有他们的守护,就没有我们温暖的家!

## 《灰姑娘》读后感

九方小学三(1)班  
黄笑笑

证号:23031170543  
指导老师:陈康琳

这个暑假我再一次读到了《灰姑娘》这本书。记得我第一次听这个故事是在我三岁的时候,妈妈读给我听的。听完故事后我觉得灰姑娘很可怜,每天都要被继母和继母的两个女儿欺负。

长大后,当我再次读到这个故事的时候,又有不一样的收获。这一次我觉得灰姑娘很幸运,虽然她的家人经常虐待她,并把她当做佣人对待。可她还是用温柔善良的心去对待动物和植物,最后打动了小仙女。通过它们的帮助,灰姑娘顺利地参加了王子的舞会,并且赢得了王子的爱,最后和王子过上了幸福的生活。

每一次阅读都会有不一样的收获,每一次的阅读中都能获得更多的知识和快乐!

## 文明的碰撞

白鹤小学1907班 陈晋凡  
证号:23040110780  
指导老师:言安娜

合上《三体——死神永生》这本书,心中不禁感慨万千,这是刘慈欣老师写的《三体》系列小说的最后一本,它逻辑缜密、细节严谨、情节奇特,常常在意料之外,却又在情理之中,令人回味无穷。

在这本书里,我读到了一个不同于其他科幻小说和电影的外星文明。它比地球文明更先进、更强大,却没有同其他外星文明一样被地球文明打败。它甚至连一枚炮弹都没有送过来,只用智子(超级计算机)就能轻松锁死地球的基础物理学,让地球科学发展停滞了三百年。

在这本书里,我被作者“研发”的各种高科技仪器和武器折服。表面绝对光滑,比太阳系最坚硬的物质还要硬上百倍的“水滴探测器”;每分钟能发射四千多发的电磁炮;只有卡面大小却能让太阳系瞬间坍塌的二向箔,能够帮助人类逃离太阳系的光速飞船……

在这本书里,我还为汪淼、逻辑、程心、云天明等众多人物的命运而感叹:如果有一天,我成了“面壁者”“持剑人”,我将何去何从?我会做出和他们一样的选择吗?道德和生存,到底哪个更重要?

直到现在,人类对外星文明的寻找和探索从未停止。我想,如果有一天,我们真的发现了外星文明,希望我们能成为跨越宇宙的朋友。

## 世上无难事

## 只怕有心人

白鹤小学1907班 龙雨桐  
证号:2204011506  
指导老师:言安娜

“老人终于带着他的大马林鱼,回到了他那生息不息的港口。尽管那条鱼只剩下了一副骨架,但是那又有什么关系呢?那让人惊心动魄的日日夜夜,他已经用自己强大的毅力与勇气战胜了一切,也包括勇敢顽强的自己……”

假期里,妈妈给我买了一本美国作家海明威的名著——《老人与海》。一拿到书我就迫不及待地看了起来,刚读了几小段,打渔的老人就深深地印在了我的头脑中,他就像一位勇士,面对未知的困境拼尽全力,孤军奋战。我的心情也跟随老人的境遇或开心或悲伤,或昂扬或紧张。

老人的毅力和勇气深深震撼了我。每当我学习遇到困难想要偷懒懈怠时,脑海里就会浮现出一片空旷的海域和一位老人手持渔叉在海上与大鱼奋力搏斗的情景。而我,在如此精力旺盛的大好年华,在如此安全舒适的环境里学习,遇到一点点困难就想放弃,与满脸皱纹的孤独老人相比,我顿时脸红了。

老人似乎在鼓励我:小姑娘,学习就像在大海打渔,遇到难题不要怕,要沉着冷静。因为世上无难事,只怕有心人。

## 绘画作品



## 火车拉来的城市

栗雨小学1910班 姜仔轩  
证号:23040150067 指导老师:鲁青云

## 我心中的“圣地亚哥”

白鹤小学1907班 刘昱劭  
证号:23040110782 指导老师:言安娜

我在寒假里读了一本非常激励人心的书,它就是美国作家海明威的小说《老人与海》。

故事发生在20世纪中叶的古巴,主人公是一位名叫圣地亚哥的老渔夫,他经验丰富且勇敢乐观,在别人眼里早已风烛残年、老态龙钟的他,在连续八十四天没有钓到一条鱼的情况下,依然还是充满信心,坚持不懈地继续出海钓鱼。终于,功夫不负有心人,他在第八十五天钓到了一条体型巨大的大马林鱼,身长足足有一十八尺,重达一千五百多磅。

读完这本书,圣地亚哥坚持不懈和勇于拼搏的精神深深地感动了我,从他身上我看到了坚强不屈的精神,看到了永不放弃的信念,更看到了“人老心未老,人穷志莫穷”的志向!

我很喜欢这本书,圣地亚哥大战大马林鱼和鲨鱼的情节也经常会在我的脑海里浮现,每次回忆起这个故事,我也会暗暗告诉自己,我一定要坚持奋斗,坚持自己的理想,也做一个让人敬佩的“圣地亚哥”。

## 百折不挠的取经之路

白鹤小学1805班 王景驿证  
证号:23040110802 指导老师:傅绘蓝

《西游记》是中国古典四大名著之一,作者是元末明初的著名小说家吴承恩,主要讲的是孙悟空大闹天宫后,遇见了唐僧等人,一路降妖伏魔,经历了九九八十一难,终于到达西天见到了如来佛祖,最终五圣成真的故事。

这本书里的人物个性鲜明:唐僧心地善良,胸怀大志。但他没有风险和危机意识,缺少应变能力,所以人妖不分,经常被妖怪抓去;孙悟空武艺高超,勇敢果断,但性子急躁,容易冲动,所以总是被施紧箍咒;猪八戒虽然好吃懒做,经常误事,但对师兄的言听计从,对师父忠心耿耿,他心地善良,风趣幽默,经常能缓解紧张气氛,逗得大家哈哈大笑;沙僧为人低调,忠厚老实,任劳任怨,但是他没有主见,多愁善感,优柔寡断。他们四人的性格迥异但能互补,尤其很有团队精神。他们走了几万里路,经历十四个寒暑,打败不计其数的妖魔鬼怪,最终取得真经。

我想,我们做事如若像唐僧师徒一样,团结协作,永不放弃,坚持到底,也肯定能够所向无敌,战无不胜。

## 小故事,大道理

栗雨小学1910班 车语凌  
证号:23040150070

阅读点亮人生,书香伴我成长。我爱阅读,特别是爱读寓言故事,其中《男孩与青蛙》这篇寓言故事特别触动我。

《男孩与青蛙》讲述的是一群顽皮的小男孩兴高采烈地在池塘边玩耍。他们发现水里有很多的青蛙,就随手捡起石头肆无忌惮地砸向它们。可怜的青蛙们在水里胆战心惊地躲闪着一个个巨大的“炸弹”。霎时,池塘里传来了“呱呱”地惨叫声,很多都被男孩们砸死了。紧急时刻,一只勇敢的青蛙站出来,气愤地对着男孩们大喊:“快住手!不要再玩这种残忍的游戏啦!你们觉得好玩,然而这是我们的地狱!”

读了这个故事,让我想起了公园里、学校里、小区里那些小草,曾经是多么的精神抖擞,在阳光的照射下,它们是那么的愉快。可是,在草地上锻炼身体的爷爷奶奶们,在草地上追逐打闹的同学们却从来没有想过这些小草的感受。小草们惨遭践踏,昔日的光彩早已不复存在,留下的只有一片枯黄,和最初孕育的那一点绿。

男孩们的这种做法仅仅满足了自己的开心、快乐,但是却使青蛙们承受了恐惧和痛苦。通过这个故事我明白了:我们做任何事情都要考虑别人的感受,不能把自己的快乐建立在别人的痛苦之上。

## 我和我的“朋友”

天元小学1904班 陈奕彤  
证号:23040250163 指导老师:胡立娟

我有两位最亲密的“朋友”。其中一位便是姨妈“介绍”给我的《中国地图》,我们一起去内蒙古看广袤的大草原,吃烤全羊;去新疆爬天山,找雪莲,吃超级甜蜜的水果;我们还一起去北京唱京剧。和它一起,我体验了许多有趣精彩的经历,看到了许多我很难看见的风景。

还有一位则是《窗边的小豆豆》,我们拉着手蹦蹦跳跳地走进巴学园。我们一起去温泉旅行,感受着微风,任水波漂荡;我们一起齐心协力,想要把钱包从粪池中捞出来;我们一边吃着“山的味道,海的味道”,一边愉快地聊着天;我们并排躺在礼堂里“露营”。

我还会认识更多可爱的新“朋友”,它们将是我一生的益友!

## 伟大的母爱

白鹤小学1904班 周蔚洋  
证号:2304110762 指导老师:冯玲

我发现了一套好书——沈石溪的动物小说系列,其中让我印象最深刻的是《狼王梦》。

在我的认知中,狼应该是一种凶狠残暴的动物,但在这本书中,母狼紫岚却充满着浓浓的母爱。母狼紫岚失去丈夫以后,独自生下五只小狼崽,它对小狼严格要求,想把小狼们培养成像丈夫黑桑一样的狼王。但不幸的是,小狼们因为各种原因死去,直到最后剩下了最后一只小母狼媚媚,媚媚和它刚生下的一窝小狼崽被一只老雕盯上。为了保护幼崽,紫岚毫不犹豫地冲出去保护媚媚和小狼崽,最终与老雕同归于尽。

这本书让我感受到了动物世界母爱的伟大与无私,是任何感情都取代不了的。